

# Такие разные Матрешки



Презентацию подготовила воспитатель детского сада  
«Дружная семейка» Платонова О.Н.



## Матрёшка

Общее мнение о матрешке как об исконно русской древней игрушке, к сожалению, только миф. Первая русская матрешка была выточена и расписана в московской игрушечной мастерской только в 90-х годах XIX века, по образцу привезенному из Японии.



# Первая отечественная матрешка

представляла собой детскую группу: восемь кукол изображали детей разных возрастов, от самой старшей (большой) девушки до завернутого в пеленки младенца.





















спрос появились и производители. Уже через несколько лет практически весь Сергиев Посад рисовал матрешек. Именно там оказалось и множество опытных токарей, и отличный материал: береза и липа. Рисовали семейными артелями и старики и дети.

Хохломская матрешка Стандартное исполнение



заграничные подделки. Несколько немецких фирм вытачивали и  
разрисовывали матрешки, выдавая их за русские.  
Хохломская матрешка Авторское исполнение



конусообразных, в форме шкатулок и укладок для бутылок, самыми популярными были и остаются фигурки имитирующие женское тело, правда сергиевские куклы как правило плотнее и приземистее семеновских.  
матрешка Семёновская



Кроме популярных за границей матрешек, изображавших русских баб и девок", артели стали выпускать исторических матрешек (Кутузов, Наполеон), литературных (с персонажами из "Репки", "Иван Царевича", "Золотой Рыбки").  
Матрешка Курочка Ряба



# Матрешка Репка



Сегодня трудно представить себе, что каких-нибудь 100 лет назад её не существовало. Первая русская матрешка появилась в конце 19 века и заслуженно снискала небывалое признание как один из образов России, символ русского народного искусства.





□ Легендарное рождение первой русской матрешки произошло в мастерских Анатолия Ивановича Мамонтова, владельца магазина “Детское воспитание”, где создавали и продавали различные детские игрушки.

